

“萧山本味”入选全省首批乡村文旅运营品牌培育名单

本报讯(记者 何可人 通讯员 缪璐瑶)近日,省文化广电和旅游厅公布首批乡村文旅运营“五百计划”培育名单,其中,由萧山产发集团旗下萧然绿发集团负责运营的区农产品区域公用品牌“萧山本味”入选乡村文旅运营品牌,集团乡村运营官鲁松入选乡村文旅运营师。

“萧山本味”品牌于2021年正式发布,萧然绿发集团负责品牌运营以来,着力让品牌回归乡土,通过举办“萧山本味”农耕文化体验周、“萧山本味 秋风知‘稻’”第二届丰收文化周、“萧山本味”民俗一条街迎新活动等一系列特色乡旅品牌活动,并以“漫游萧山,遇见本味”为研学主题,推出昇

光村红色之旅等5条研学路线,打造乡村研学周末游、农耕丰收主题夏令营等特色研学产品,联动乡村红色教育基地、清廉实践基地、餐饮、农场等业态,绘就乡村振兴新画卷。

为持续释放“萧山本味”的品牌效益,去年11月,萧然绿发集团联合区农业农村局、区文旅局、所前镇创新推出了“萧山本味 瓜果所前”未来乡村休闲旅游“护照”产品,开启了乡村休闲旅游新风尚。“护照”集合民宿抵扣券、水果畅吃券、采摘门票等,涵盖“吃住游玩购娱”,为游客提供全方位的乡村游玩方案。

截至目前,“护照”销售超1400份。以所前镇明良樱桃红美人采摘园为例,去年红美人上市1个月内,就有

超300组家庭携“护照”前往采摘,不仅带动了果品的二次销售,还有效拉动了土特产销售以及餐饮、民宿等新业态的发展。接下来,萧然绿发集团还将与区文旅局、镇街联动,在全区范围内推出“乡村休闲旅游护照”,搭建起城市消费者与乡村果园等业态供需匹配的桥梁,通过“车票+”模式创造出沉浸式消费场景,释放乡村消费新活力。

与此同时,萧然绿发集团致力于激活“萧山本味”品牌“造血功能”,多措并举构筑长效发展之路。集团依托“清风赋绿 勤廉润心”五星级清廉国企品牌,结合乡村清廉元素,推出清廉精品路线;打造“源起萧山 共富先行”干部培训课堂,与浙江大学、浙江财经大

学等高校合作,推动15个村、5个农业标杆企业纳入干部教育现场教学点,擦亮持续“千万工程”源起地金名片;联合区委人才办、区农业农村局开设2024年度全省高素质农民培训萧山专场,培育全区乡村运营人才梯队;充分利用农村文化礼堂、会议室等资源载体,为本地企事业单位等提供“专业化、标准化”的主题会议服务;依托南部八镇优越的自然风光和丰富的农文旅资源,推出“工会乡村一日游”“党员乡村红色行”等休闲旅游产品,积极拓展企业党群团建、职工疗休养等市场需求落地乡村,提速乡村全面振兴的同时,也为“萧山本味”持续焕发光彩注入了源头活水。

五道萧山味道入选杭州“十大江鲜”

本报讯(记者 章宇倩)近日,一场美食争霸赛在杭州萧山钱江渔村餐厅火热打响,来自20家餐厅的大厨现场比拼厨艺,最终评选出最能代表杭州三江两岸的“十大江鲜”。其中,萧山共有五道江鲜入选,占据“江鲜赛道”的半壁江山。

此次入选的五道萧山味道,包括萧山航民宾馆的“赶潮归来”、杭州开元森泊·雁来轩餐厅的“五年萝卜干钱塘江虾”、杭州开元萧山宾馆的“水冬菜土布鱼”、钱江渔村(文化园店)的

“手撕盐烤鲈鱼”、西苑跨湖楼的“萝卜干丝蒸江白条”。这些美食在烹饪技艺、摆盘造型和口感味道等方面都独具特色,脱颖而出。

萧山三江汇流之处,带来了丰富的水产资源与独特的烹饪技艺,孕育了令人难忘的美食。比如“十大江鲜”之一手撕盐烤鲈鱼,选用钱塘江鲈鱼,精心腌制8小时炸制而成。鱼身弯起,呈新月状,外香脆、肉白嫩。萝卜干丝蒸江白条,选用钱塘江大白条,洗净切块爆腌2小时,萧山萝卜丝下锅炒制,

加糖上蒸2小时,将爆腌好的白条摆入盘中,上面放蒸好的萝卜干丝,加黄酒上蒸10分钟即可。

每一道入选的萧山味道,都源自萧山独特的水乡风貌与人文底蕴,背后蕴藏着深厚的江鲜文化内涵。比如“五年萝卜干钱塘江虾”这道菜,选取萧山围垦沙地当地农户自制的五年萝卜干,烹饪钱塘江虾。萧山萝卜干是萧山本地的“当家”产品,发展至今已有100多年历史,食客品的不仅是江鲜美食,更是非遗传统技艺背后的故

事。再如“赶潮归来”这道菜,选取多种江鲜食材混合笋干菜萝卜干烧汤,此菜意在复刻钱塘江赶潮人的赶潮辛苦。

当“三江两岸”江鲜菜真正上桌时,那一口鲜美滋味,自然会迎来属于它的“真香”时刻。著名新闻评论员舒中胜作为此次江鲜争霸赛的评委,对江鲜赞不绝口,“萝卜干江虾汤,鲜得掉眉毛。谁再说杭州是美食荒漠,就请他去吃一次江鲜!”

萧山天路 春雪初融

昨日,在戴村镇同盘顶,春雪初融,白皑皑的积雪和绿色的茶树交织在一起,仿佛置身于一幅油画中。

记者 范方斌 通讯员 任舒婷



之江七彩云创城通过杭州市陪跑空间认定

入驻企业可享受租金减免、资金扶持、人才补贴等多项优惠政策

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 朱红锋)近日,之江七彩云创城浙新临空产业创新中心通过杭州市创业陪跑空间认定,入驻企业可享受租金减免、资金扶持、人才补贴等多项优惠政策,助力创业发展。

浙新临空产业创新中心位于瓜沥镇七彩未来社区——之江七彩云创城内,由杭州临空经济示范区管委会、七彩集团、新加坡国立大学、浙江大学等

共同发起成立。该中心总建筑面积为3167.92㎡,配套了225个工位和各类共享办公休闲空间,并配备了一支经验丰富的导师团队,搭建了集资源共享、项目孵化、技能培训、投融资对接等多功能于一体的综合性服务平台,为创业者提供全方位、全链条的创业支持和服务。

在这里,既有茶水间等便捷服务,也有符合人体工学的沙发与休闲座

椅,还有共享体育场馆等,可以满足多元需求。跨界融合的社区氛围,将释放商务办公全新可能,为创业者开辟一片激发创新思维的沃土。

据悉,申请条件需要满足两点:重点人群创业者担任所创办经营实体的法定代表人、执行事务合伙人、个人独资企业投资人、经营者或负责人,并在杭缴纳社会保险;经营实体入驻空间满6个月。

从补贴标准来看,在杭创办经营实体入驻创业陪跑空间的重点人群创业者,可申领场地租金补贴,补贴标准最高为3元/平方米·天,补贴面积最高为50平方米,补贴期限不超过3年。实际场地租金低于补贴标准的,按实补贴。具体享受条件、标准等按照《关于印发杭州市就业创业政策实施办法的通知》(杭人社发〔2023〕7号)等文件要求执行,如遇政策调整,以最新文件为准。

为梦续航 萧山支教教师启程

本报讯(记者 王俞楠 项哲斌 通讯员 郎露寅)17日,为梦续航,萧山支教教师们又启程了。

在杭州萧山国际机场T3航站楼的值机柜台旁,记者见到了带着不少行李的萧山三中支教教师王善桥。他指着其中最大的一个纸箱子,王善桥告诉我们,这是给阿克苏那边的学生和老师们带的特产。

“有桂花糕、龙井酥,还有萧山的茶叶,都是一些特产,让孩子们也尝尝杭州的味道。”王善桥说,上学期结束回来过年时,学校送了很多新疆特产,

所以这次自己特意准备了“回礼”,同时也是一份开学的惊喜。

去年8月,王善桥便来到了阿克苏市高级中学开始了为期一年半的援疆支教,负责学校的德育工作。“初到阿克苏时,因为那边的气候比较干燥,很多老师晚上都睡不好。”王善桥说,“当地的老师们热情好客,给予了我们很多的帮助。孩子们对知识的渴望和对新老师的喜爱,也让我深感温暖。”

上学期,王善桥成立了阿克苏市杭阿共建美好“相信”德育工作室,携手当地教师,开发富有创意和实效的

德育课程,加强家校合作,共同促进学生的健康成长。《下一个奇迹就是你》《相信梦想的力量》等具有生涯规划和德育特色的专题讲座颇受各个学校学生和老师们的好评。

能放心地踏上支教之路,王善桥也很感谢自己的妻子——萧山三中李琴老师。“同是老师,她更能理解我内心对于支教的那份热忱与坚持。”王善桥表示,“正是因为有她的理解和鼓励,我才能勇敢地去践行自己的教育理想。”这份理解与支持的背后或许也正是教育工作者之间的那份惺惺相惜

与使命共鸣。

挥别依依不舍的家人与朋友,当天这支由6名来自不同学段教师组成的支教队伍再次出发。从小学的启蒙教育,到初中的成长引导,再到高中的梦想助力,他们将带着各自丰富的教学经验和对教育事业的无限热爱,用爱心和智慧,点亮孩子们前行的道路。

记者从区教育局了解到,萧山有38名教师远赴四川、青海、西藏、新疆等地支教,他们的身影正活跃在千里之外的土地上,让希望的种子生根发芽,茁壮成长。

省侨联来萧调研侨企

本报讯(记者 刘殿君)日前,省侨联一行走访调研我区三家侨企。调研组强调,侨资企业是推动地方经济高质量发展的重要引擎,各级侨联要主动靠前服务,优化营商环境,为企业发展提供精准支持。

锐铨(杭州)科技有限公司是一家专注于提供企业级计算存储芯片解决方案的企业。调研组走进企业的研发中心和展示区域,深入了解企业的技术创新成果、产品应用场景以及市场拓展规划。调研组鼓励企业要持续保持创新活力,依托专业的技术团队不断提升研发水平,推动计算存储技术在更多领域的深度应用。

杭州广科安德生物科技有限公司是一家专注于IVD领域肿瘤早期筛查、诊断及新型肿瘤标志物发现和药物靶点研究的企业,目前已建有浙江省博士后工作站。调研组一行走进企业展厅和实验室,深入了解企业技术创新、成果应用及市场拓展情况,并鼓励企业要持续开拓创新,依托核心人才队伍不断提升科研技术水平,推动更多成果临床应用。

杭州贝康健康科技集团有限公司是一家专注于为新生代家庭提供数字化家庭护理产品和服务的企业。调研组详细了解企业在健康科技领域的数字化解决方案与国际布局,对企业深耕科技、服务社会的实践表示肯定,并鼓励企业坚定信心,把握机遇,发挥侨界纽带作用,为区域开放创新注入新动能。

杭州萧山国际机场三期配套东区国内货站工程全速推进

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)日前,在杭州萧山国际机场三期配套东区国内货站工程项目施工现场,机械设备隆隆作响,作业车穿梭不停,建设者们以饱满的热情作业施工,呈现一派热火朝天的景象。“春节后,80余名参建员工迅速投入施工生产,争分夺秒,确保项目按时保质推进。”杭州萧山国际机场基建部相关负责人表示。

作为浙江省“千项万亿”工程重点项目之一,杭州萧山国际机场三期配套东区国内货站工程项目将打造现代化、高效能的机场货站综合体。该项目占地239亩,总建筑面积16.7万平方米,地上建筑15.3万平方米,包含综合业务办公楼、货站A区B区、配套房、开闭所、特运库等。建成后,将成为国内唯一一个机场多层国内货站,也将是我省最大的机场国内货站综合体,将进一步强化杭州作为国际航空货运枢纽的战略地位,为杭州自由贸易试验区及临空经济示范区的高质量发展提供坚实支撑。

“春节前,综合业务楼地下室施工进度顺利,提前40天完成了封顶任务。同时,货站A区的土方及桩基工程项目采用水冲法施工,提前60天圆满完工。”上述负责人介绍。眼下,项目进入主体结构施工新阶段。建设团队目前已全员到岗、火力全开,项目预计将于2027年完工投用。

目前,杭州萧山国际机场按照总体规划,呈现“西客、东货”的业务布局,其中国际货运业务主要由机场东侧国际货站一期保障,待机场三期配套东区国内货站项目建成,可实现货运保障量52万吨,为浙江经济发展注入新活力。

萧山区一项目入选杭州市新型建筑工业化典型案例

本报讯(记者 靳林杰 韩杰)近日,市建委发布了《关于公布2024年度杭州市新型建筑工业化典型案例名单的通知》,公布了5个2024年度杭州市新型建筑工业化典型案例项目,其中,来自萧山区的北干科创园二期新建项目凭借其突出的工业化特色、技术创新、高装配率成功入选。

北干科创园二期项目占地面积4.6万平方米,总建筑面积28万平方米,包括5栋高层楼宇(18-31层)、3座多层裙房。主楼采用钢框架与钢筋混凝土核心筒结构,裙房为钢框架结构,地下室则为钢筋混凝土框架。项目严格按照《装配式建筑评价标准》进行建设,装配率超过76%,充分体现了工业化建筑的高标准与高质量。

该项目从多维度进行创新,项目总用钢量达2.32万吨,涵盖地下室劲性钢柱、超十米斜柱和空中连廊等复杂结构,特别是04地块的连廊,采用整体拼装提升等创新技术,最大跨度达54米。同时,项目广泛应用建筑业新技术,如钢结构深化设计、物联网应用及BIM技术等,显著提升了施工效率与精度。

值得一提的是,项目积极响应国家新型建筑工业化号召,秉持绿色发展理念,通过工业化与信息化的深度融合,推动建筑全产业链的升级。项目不仅实现了环境友好、节能降耗的目标,还促进了科技进步,提升了建筑质量与效率,延长了产业链条,带动了相关行业的协同发展。

区携手关爱退役军人基金会部署2025年度工作

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 缪琦)近日,萧山区携手关爱退役军人基金会召开新春首次工作会议,对2025年重点工作进行部署。

会上,基金会汇报了2025年度工作计划,重点将遵循“433”工作方向,即“4+运营模式”:基金会+企业、基金会+基地、基金会+银行、基金会+X。“3大帮扶职能”:困难帮扶、就业帮扶、创业帮扶。“3项军创孵化”:助跑、陪跑、领跑,汇聚创新力量,以科技赋能、强化人才支撑,共同促进萧山区军创产业高质量发展。

区携手关爱退役军人基金会成立于2024年12月,是关心服务广大退役军人的重要社会组织,是党委、政府密切联系广大退役军人的重要桥梁纽带,也是引导社会力量积极参与退役军人服务保障工作的平台载体。接下来,基金会将开展走访慰问、加强交流沟通,摸清退役军人情况,掌握困难退役军人底数,有针对性地开展退役军人服务保障工作,奋力开创退役军人工作高质量发展新局面。